

katerega je na podlagi pisanih listin, ležečih v kranjskem deželnem arhivu, spisal urednik »Izvestij«, g. arhivar *A. Koblar*. Spisu je dodana slika bitve pri Sisku, narejena po znani reliefni podobi na bakreni plošči v ljubljanskem muzeji. Jako zanimljiv je tudi nastopni članek »Škofa Tavčar in Hren o bitvi pri Sisku«. Tukaj sta namreč priobčeni dve listini o bitvi pri Sisku; jedno pismo, ki je sedaj shranjeno v Rimu v knjižnici Borghese, pisal je ljubljanski škof Ivan Tavčar, cesarski namestnik Notranje Avstrije, iz Gradca kardinalu Cinthiju v Rim; druga listina pa obsega potopisne črtice škofa Tomaža Hrena, ki je osem let po bitvi pri Sisku potoval v Sisek in Petrinjo. Hren je te črtice zabeležil v svoj dnevnik, katerega hrani kapiteljska knjižnica v Zagrebu. Prepis Tavčarjevega pisma je poslal prof. *S. Rutar*. — Sicer imajo »Izvestja« še to-le vsebino: *J. Schreinnig*: »Slovenska osebna imena v starih listinah«; *A. Koblar*: »Drobtinice iz furlanskih arhivov«, *S. Robič*: »Kranjski mahovi«. Končno prinašajo »Mali zapiski« obilo drobnih novic, in sicer »Poročila iz Italije« (*S. Rutar*), črtico: »Vojska kranjskih konjnikov in domobrancev leta 1591.« (*A. K.*), dalje beležke iz peresa prof. *J. Vrhovca*: »Ura in godalo na ljubljanskem stolpu«, »Prekrščevalci na Kranjskem«, »Hessendarmstadtske čete v Ljubljani« in »Stare mere«. *S. Robič* priobčuje črtico »Moj oreh«, za katero čitamo še beležke »Redki ptiči na Kranjskem«, »Sledovi rimskih naselbin okrog Medvod« in poročilce o sliki bitve pri Sisku. Na platnicah prinašajo »Izvestja« darove deželnemu muzeju in nekatere glagoliške listine iz 16. stoletja, obsezajoče »turske glase« ali poročila iz Primorske Krajine o gibanju turške vojske. Te listine (skupaj jih je 10) hrani deželni muzej.

**Kmetijsko gospodarstvo.** Učna knjiga za kmetijske šole, ob jednem priročna knjiga za praktične gospodarje. Spisal *Viljem Rohrman*, pristav deželne vinarske, sadjarske in poljedelske šole na Grmu. Celje, 1893. Tiskal in založil Dragotin Hribar. 129 str. — O tej knjigi (prvi svoje stroke med Slovenci) izrekla se strokovna kritika jako pohvalno in vseskozi poudarja, da bode mnogo koristila našim gospodarjem. V štirih poljudno pisanih poglavjih podaja g. pisatelj korenite nauke o kmetijski stroki, pri čemer se opira na dolgoletne svoje izkušnje in na raznotera priznana dela. »Kmetijsko gospodarstvo« se dobiva po vseh knjigarnah in stane 50 kr., po pošti 55 kr.

**Ljubezen do mamice.** Povest za mladino. Spisal *Josip Matéjev*. V Ljubljani. Izdala in založila »Družba sv. Cirila in Metoda«. 1893. 76 str. — To je že deveti zvezek one lične zbirke mladinskih spisov, katere izdaja naša šolska družba. »Ljubezen do mamice« je izvestno jedna najboljših povestij za mladino, kar jih imamo v slovenskem jeziku — tako in nič drugače je treba pisati, da se mladina zanimlje za snov! Blažilen duh preveva vse delce, vendar pisatelj nikjer ne zajde v pusto moraliziranje, za kakeršno bi se mu bilo baš v tej povesti nudilo mnogo prilik. Samo konec bi se bil lahko predrugail: mladi čitatelj bi dōkaj zadovoljnejši položil knjigo iz rok, videč, da je Peter konečno res to, kar je hotel biti: zvest podpornik ljubljeni materi. Zato ne priznavamo potrebe, da mora Peter umreti, ko je komaj dosegel svoj namen. Sicer pa iskreno priporočamo najnovejšo knjižico »Družbe sv. Cirila in Metoda«; vezan izvod stane 25 kr., 100 izvodov skupaj 20 gld

**Podoknica iz »Teharskih plemičev«.** Transkripcija za klavir, zložil in gospodu *dr. Benjaminu Ipavcu* poklonil *K. Hoffmeister*. Cena 50 kr. Založila L. Schwentnerjeva knjigarna v Brežicah. Natisnili J. Eberle in dr. na Dunaji. — Izurjenim klaviristom je zopet na razpolaganje mična skladba na znano priljubljeno in ljubko pesem iz najnovejšega večjega operistiškega dela slovenskega. Ta pesem je jedna izmed najlepših, kar jih imajo »Teharski plemiči«; tudi je efektno zložena za klavir in doseže popolu uspeh, ako se igra delikatno in izrazno. Literatura klavirska je pri nas še precēj ubožna,